Баш кортостан Республиканы Ишембай районы муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан Совет муниципального района Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60 тел.: 3-39-28, 4-19-54

СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН четвертого созыва

КАРАР РЕШЕНИЕ

Об исполнении муниципальной программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017-2022 гг.» по итогам первого полугодия 2018 года

Заслушав и обсудив информацию председателя муниципального казенного учреждения комитет по делам молодежи администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан М.М. Сабанчина «О реализации программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального района Ишимбайский район на 2017-2022 гг.»», Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан решил:

- 1. Информацию председателя муниципального казенного учреждения комитет по делам молодежи администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан М.М. Сабанчина «О реализации программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального района Ишимбайский район на 2017-2022 гг.»» принять к сведению.
- 2. Рекомендовать муниципальному казенному учреждению комитет по делам молодежи администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан продолжить работу по программе «Развитие молодежной политики на территории муниципального района Ишимбайский район на 2017-2022 гг.».

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений (председатель Дурова Н.С.).

Председатель Совета

О.М. Агафонов

г. Ишимбай

«30» адуста 2018 года № 23/280

Приложение к решению Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан от <u>30 авщими</u> № 24/180

Информация муниципального казенного учреждения комитет по делам молодежи об исполнении муниципальной программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального района Ишимбайский район РБ» по итогам первого полугодия 2018 года

Реализация молодежной политики на территории Ишимбайского района осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие молодёжной политики в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017–2022 годы».

Систему молодежной политики Ишимбайского района представляют подростковые клубы и Дворец молодежи. Каждое из этих учреждений работает по основным направлениям согласно муниципальной программы:

1. Профилактика асоциального поведения детей и подростков по месту жительства:

По данному направлению основную деятельность ведут подростковые клубы по месту жительства. На данный момент их 10 (8 - в городе, 2 - в Сайрановский и Иткуловский сельские советы). На постоянной основе клубы посещает 2745 человек, из них 21 - состоит на учете в КДН и ЗП, в тяжелой жизненной ситуации находятся 267 подростков. Подростковые клубы работают каждый день с понедельника по субботу, на базе них действуют кружки творческой направленности и волонтерские объединения. С ребятами ведется целенаправленная работа не только по организации досуга, риска» проходят C детьми «группы профилактическая. также индивидуальные беседы, педагоги вовлекают во внутриклубные ИХ мероприятия, в волонтерскую деятельность, в мероприятия Дворца молодежи.

Активная работа проводится также в плане пропаганды здорового образа жизни, приобщения молодежи к занятиям спортом и военно – патриотического воспитания. В рамках озвученных задач работает спортивный клуб «Шанс», основным направлением которого является пауэрлифтинг или силовое троеборье. Ежедневно «Шанс» посещает свыше 100 человек. В клубе проводятся различные соревнования и турниры по тяжелой атлетике. Кроме того, воспитанники спортивного клуба являются постоянными призерами и победителями Республиканских и Всероссийских соревнований (в мае и июне текущего года спортсмены клуба «Шанс» стали победителями в своих весовых категориях в Чемпионате и Первенстве по жиму лежа и классическому пауэрлифтингу Республики Башкортостан).

Целенаправленная деятельность осуществляется в рамках реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской а также муниципальной программы 2016-2020 годы», Федерации на подготовка молодежи допризывная И воспитание «Патриотическое 2017-2022 годы». на Ишимбайский район района муниципального Воспитанники военно - патриотического клуба «Витязь» принимают активное мероприятиях, патриотических участие в городских и республиканских акциях.

2. Летняя оздоровительная кампания и организация досуга в летний период:

Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков является одним из приоритетных направлений.

С 7 по 27 июня комитетом по делам молодежи совместно с отделом образования и КДН и ЗП для 50 несовершеннолетних (на уровне прошлого года), находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении была организована и проведена профильная смена «Сила нового поколения» на базе лагеря «Радуга» в д. Арларово. Особое внимание было уделено профилактической работе. Согласно разработанному плану ежедневно для отдыхающих организовывались культурно — досуговые, спортивные,

патриотические мероприятия. На проведение лагеря из местного бюджета по линии комитета по делам молодежи было выделено 64000 рублей.

Со 2 по 31 июля на базе подростковых клубов действовали профильные лагеря дневного пребывания. Стоит отметить, что охват детей такой формой досуга ежегодно увеличивается (в 2015 году — 415 несовершеннолетних; в 2016 — 450 несовершеннолетних, в 2017 году — 495 несовершеннолетних, в 2018 — 501 человек) и является самой доступной и востребованной. На проведение профильных лагерей дневного пребывания из местного бюджета по линии комитета по делам молодежи было выделено 32000 рублей.

С 1 по 21 августа на базе детского оздоровительного лагеря «Радуга» д. Арларово был проведен, ставший уже традиционным, профильный оборонноспортивный лагерь «Юный спецназовец» для 100 подростков «группы риска» (как и в 2017 году). Смена представляет собой целостную воспитательную систему, основанную на сочетании военно-спортивных, профилактических и культурно-досуговых. Педагоги и вожатые стараются заинтересовать трудных подростков, осуществить это возможно только благодаря насыщенной программе и интересным мероприятиям. Так в рамках смены был организован матч между командами органов товарищеский футбольный Ишимбайский прокуратура, межрайонная (Ишимбайская профилактики городской суд) и ребятами «группы риска». На проведение лагеря из местного бюджета по линии комитета по делам молодежи было выделено 180000 рублей.

В рамках массовых соревнований по месту жительства «Лиги дворовых чемпионов. Зимний и Летний старт» команды подростковых клубов приняли участие в ежегодных состязаниях по различным видам спорта. Общий охват составил свыше 1400 человек.

Шестой год подряд в летний период на территории Ишимбая действует социальный проект «Я – аниматор!». В течение трех месяцев работу осуществляет 10 аниматоров. Охват на одной площадке в день составляет в среднем 30- 50 человек. Если в 2015 году общий охват детей за летний период составил около полутора тысячи человек, в 2016 — более двух тысяч, то за 2018, как и в 2017 году - около трех тысяч детей по месту жительства. Из

бюджета муниципального района на реализацию проекта ежегодно выделается 200 тысяч рублей, включая заработную плату и приобретение спортивного инвентаря.

3. Добровольческая деятельность:

В осуществлении деятельности комитета по делам молодежи помогает молодежный общественный актив: Ишимбайское отделение Республиканского общественного молодежного добровольческого движения «Вместе» - «Радость жизни», Ишимбайское отделение БРО ВОО «Молодая гвардия Единой России», Молодежный совет при администрации МР ИР РБ.

Вовлечение подростков и молодежи в добровольческую деятельность, оказание содействия развитию основных направлений волонтерства является приоритетным направлением деятельности комитета по делам молодежи. Особенно актуально данное направление на сегодняшний день, в Год, объявленный в России Годом добровольца (волонтера).

На базе нашего учреждения оно включает в себя:

- волонтерство Победы (добровольческая деятельность, направленная на гражданско-патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти). Основными направлениями работы являются: благоустройство памятных мест, Аллеи Славы; помощь ветеранам и взаимодействие с ветеранскими организациями; проведение Всероссийских акций в формате «Дни единых действий» и пр. (Подростковый клуб «Романтик», руководитель Якупова Э.Ю., 50 чел.);
- социальное волонтерство (добровольческая деятельность, направленная на оказание помощи, прежде всего, незащищенным слоям населения: инвалидам, воспитанникам детских домов, пожилым одиноким людям, нуждающимся во внимании и постоянном уходе): (Подростковый клуб «Росток», руководитель Емаева О.В., 271 чел.);
 - экологическое волонтерство (Подростковый клуб «Горизонт», 25 чел.)

С каждым годом показатель доли подростков и молодежи, вовлеченной в деятельность волонтерского движения, растет. Если в 2016 году по данным

направлениям общий охват волонтеров составлял 301 человек, в 2017 году – 346 человек, в нынешнем году – 381.

4. Организация культурно – массовых мероприятий.

В первую очередь, работа по организации культурно – массовых мероприятий, досуга подростков и молодежи ведется во Дворце молодежи.

На его базе функционирует вокальная студия, количество участников которой насчитывает свыше 45 человек. Среди воспитанников - призеры и лауреаты различных Международных, Всероссийских, Республиканских конкурсов. Кроме того, ведет свою работу студия современной хореографии (91 человек), школа игры на гитаре (31 человек), творческое объединение «Диссонанс», в состав которого входят музыканты различных стилей (78 человек), а также Школа КВН (свыше 600 человек). Все это на бесплатной основе.

Самым массовым движением на базе «Дворца молодежи» является КВН. Благодаря положительному взаимодействию с Отделом образования, хорошими темпами стала развиваться Юниор — Лига. На данный момент в ней принимают участие практически все школы. Ребята практически все вечера и даже выходные проводят во Дворце молодежи, репетируя выступления. Результатом действующего клуба веселых и находчивых стали призовые места на Играх в соседних городах — Салават, Стерлитамак, а в мае текущего года Сборная команда школ города стали Чемпионами КВН Юга Республики Башкортостан.

Еженедельно по выходным во Дворце молодежи демонстрируются сеансы мультфильмов и фильмов для жителей на бесплатной основе. Охват посещаемости в среднем доходит до 200 – 300 человек. В летнее время жители посещают фильмы под открытым небом в Сквере молодежи и фильмы в автомобилях на площади Ленина.

Кроме того, в течение 2018 году по плану были проведены крупные мероприятия и акции. Так, в январе впервые на базе Дворца молодежи был проведен молодежный форум, на котором со своими идеями и проектами выступило 30 ишимбайцев. В рамках празднования Дня молодежи на площади Ленина впервые были организованы соревнования по силовому экстриму,

вызвавшие интерес жителей, а на Набережной — был проведен фестиваль светящихся шаров, приуроченный ко Дню семьи, любви и верности. В июле месяца также состоялся традиционный «Парад невест», участие в котором в этом году приняли и юные ишимбайцы. 16 — 17 августа состоялся седьмой по счету туристский фестиваль, победителем которого впервые стали представители муниципального учреждения — «Электросети».

В нынешнем 2018 году большое внимание в работе комитета по делам молодежи уделяется волонтерскому движению — участию в республиканских и всероссийских акциях, форумах. Так, 1 сентября 30 самых активных добровольцев представят Ишимбайский район на республиканском форуме «Я — гражданин», который пройдет в городе Уфа.

Председатель МКУ КДМ

Сабанчин М. М.